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РОЗВИТОК ВІТЧИЗНЯНОГО СТРАХОВОГО РИНКУ ТА ЙОГО 

ІНТЕГРАЦІЯ ДО СВІТОВОГО ФІНАНСОВОГО РИНКУ 
 
Основна мета реформування економіки України – інтеграція у 

світову систему економічних відносин. Вітчизняний страховий ринок 
переходить на якісно нову стадію свого розвитку та знаходиться в 
процесі глобальної економічної інтеграції, перш за все з країнами-
членами Європейського Союзу. У сучасних умовах першочерговим 
стратегічним завданням політики України у сфері страхування, стає 
розробка загальної концепції участі в світовій інтеграції страхових 
ринків, тому особливо актуальним постає питання про перебіг 
триваючої інтеграції вітчизняного страхового ринку з єдиним 
страховим ринком Європейського Союзу, а також про надання 
національного режиму іноземним страховим компаніям на 
вітчизняному страховому ринку. При інтеграції страхових ринків 
країн, що приймають в ній участь, повинні мати уявлення про 
організацію систем страхування взаємодіючих з ними країн. У зв’язку 
з цим варто узагальнювати та систематизувати структуру страхового 
ринку Європейського Союзу, а також чинне страхове регулювання й 
основні тенденції розвитку страхування в країнах-членах 
Європейського Союзу. 

В межах існуючих світових тенденцій слід виділяти дві 
найважливіші складові: національні економіки та транснаціональні 
корпорації. Поки що національні ринки (країн чи регіонів) є відносно 
відособленими майданчиками зі своїми правилами, проте 
транснаціональні корпорації з їх величезними активами нарощують свою 
потужність і присутність на все більшій кількості національних ринків 
[1, с. 76]. 

Глобалізація та тенденції, що цьому сприяють, звісно ж, 
відіграють важливу роль і у формуванні страхового ринку. Страхування, 
як безапеляційний процес функціонування економіки, водночас 
визначається розвитком світової економіки у цілому. Окрім цього варто 



 

492 

пам’ятати, що страхування відноситься до фінансового сектора, який 
відіграє ключову роль у господарських процесах. 

На фоні глобалізації світової економіки та збільшення конкуренції 
на страховому ринку на перший план виходить чинник, що впливає на 
подальший розвиток страхової діяльності – це забезпечення фінансової 
стійкості страховиків. Із збільшенням розмірів компаній та перетворенням 
їх у транснаціональних страховиків, значення їх для світової економіки 
зростає, що вимагає забезпечення контролю за їх надійністю. 

У цьому зв’язку необхідно виділити дві фундаментальні 
глобальні тенденції, властиві сучасному світовому ринку страхування. 
Обидві вони знаходять своє віддзеркалення у формуванні системи 
оцінки фінансової стійкості страховиків, що, у свою чергу, ускладнюють 
методи оцінки. Першою тенденцією розвитку компаній – є концентрація 
страхових капіталів. Іншою – є консолідація страхового та банківського 
секторів. 

З урахуванням нинішніх світових тенденцій, що визначають 
розвиток національних ринків страхування, слід констатувати, що нині 
відбувається формування міжнародних мегаброкерів, які є наслідком 
концентрації та консолідації страхових компаній. 

Серед консолідаційних причин мегаброкерів, на перший план 
виходить необхідність зменшення витрат, пов’язаних з розвитком 
підприємницької діяльності в умовах глобалізації та розвитком 
інформаційних технологій, що спрощує розміщення ризиків [2, с. 124]. 

Крім кількісних змін, відбуваються і зміни, що торкаються змісту 
послуг, які надаються страховими брокерами страхувальникам. Окрім 
традиційних послуг з розміщення страхового ризику, все в більшій мірі до 
функції брокерів входить оцінка й аналіз страхового ризику, послуги з 
управління ризиком, управління активами, оцінки збитків тощо. 

На прикладі ситуації із страховими брокерами підтверджується 
тенденція поточного розвитку світового господарства, яка характерна, у 
тому числі і для страховиків: компанії, що надають послуги 
транснаціональні корпорації, вимушені слідувати за ними, отже вони 
стають залученими до процесу глобалізації нарівні зі своїми 
транснаціональними клієнтами. 

Також варто наголосити, що державне регулювання страхової 
діяльності істотним чином впливає і на страхові відносини. По-перше, це 
нормативне регулювання, що властиве для всіх видів діяльності які 
пов’язані з обігом майна. По-друге, державне регулювання включає і 
контроль за страховою діяльністю. Контроль за страховою діяльністю 
необхідний з двох основних причин: а) страховики працюють із значними 
активами, зокрема із заощадженнями населення, і регулювання їх 
діяльності дозволяє державі здійснювати контроль за використанням цих 
капіталів; б) страхові зобов’язання мають досить цікаву властивість – вони 
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умовні, у них немає точної вартісної оцінки. Зважаючи на це страхова 
компанія легко може зіткнутися з банкрутством. 

Необхідно зазначити, що двома найважливішими показниками 
за якими оцінюють розвиненість ринку страхування та визначають його 
роль в економіці країни – є обсяг зібраних премій на людину та 
співвідношення премій до ВВП. По преміях на душу населення на 
першому місці йде Швейцарія. Потім розташувались Японія, 
Великобританія та США [3, с. 71]. 

Вищевикладене дає підстави щоб констатувати – розвиток світового 
страхового ринку відбувається досить нерівномірно. Важливим аспектом 
щодо аналізу шляхів подальшого розвитку світового страхового ринку є 
вивчення його тенденцій розвитку у порівнянні основних країн-учасниць і 
регіонів, зокрема перспектив розвитку вітчизняного страхового ринку. 

Націленість крупних страхових компаній на ринки країн, що 
розвиваються, та досвід цих країн у процесі лібералізації вітчизняного 
страхового ринку важливі для розуміння поточної ситуації та перспектив 
подальшого розвитку страхового ринку України. 
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